
Proti bílé knize je i kardinál Vlk, podle MŠMT jde o nedorozumění

Proti bílé knize je i kardinál Vlk, podle MŠMT jde o nedorozumění

Praha 24. února (ČTK) - Proti současnému návrhu reformy vysokých škol se postavil kardinál Miloslav Vlk. Podpořil tak fakulty, které již proti reformě reprezentované takzvanou bílou knihou založili platformu Pro vzdělanost. Nejvyššímu představiteli katolické církve se nelíbí, že by měly být omezeny akademické svobody, na svých [webových stránkách](#) kritizuje také nedemokratický postup vlády vůči univerzitám. Podle ministerstva školství (MŠMT) ale spousta výtek pramení pouze z nedorozumění, s kardinálem stejně jako například s akademiky z Katolické teologické fakulty Univerzity Karlovy (KTF UK) jsou prý ochotni kdykoliv jednat. S bílou knihou a s postoji fakult k ní se Vlk seznámil na nedávném zasedání Akademického senátu Katolické teologické fakulty UK. "Velmi rozhodně se připojuji k těmto i dalším protestům vedení i Akademického senátu Univerzity Karlovy a rozhodně odmítám přípravy překvapivě nedemokratického postupu vlády vůči vysokým školám," píše. Podle mluvčí ministerstva školství Kateřiny Böhmové však podobná prohlášení jen jítí atmosféru a nezakládají se na pravdě. "Je nám velmi líto, že pan kardinál podlehl manipulativním výrokům na adresu ministerstva a reformy terciárního vzdělávání," uvedla. Systém českého vysokého školství prý není dobrý z hlediska sociální rovnosti. Bylo by logičtější, kdyby nejvyšší představitel katolické církve upozorňoval na existující sociální nespravedlnosti současného systému a žádal jejich odstranění, dodala Böhmová. První verzi reformy vysokých škol, která například navrhuje zapojení soukromého sektoru do správních rad škol či přenáší na školy větší odpovědnost za jejich vnitřní záležitosti, představili odborníci z ministerstva vloni na jaře. Univerzity mají k bílé knize různé výhrady, vadí jim například nekonkrétní řešení problému financování univerzit. Poslední verze bílé knihy z prosince 2008 by měla sloužit jako předloha při přípravě věcného záměru zákona o vysokých školách. Ten by měl být hotov na podzim. kli mkv